

Колхозники и работники совхозов! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем сельского хозяйства! Добивайтесь рентабельной работы всех колхозов и совхозов, неуклонно проводя в жизнь ленинский принцип материальной заинтересованности!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й Суббота, 25 апреля 1964 года. Цена 2 коп. № 50 (182)

Мир движется по ленинской орбите

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

ЛЕНИН! Как зов к борьбе и вождю коммунистического и рабочего движения всей Земли, великому коммунисту мира — Ленину, данью уважения к нему было в Москве торжественное заседание в связи с 94-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича.

22 апреля к 5 часам вечера в огромном зале Кремлевского Дворца съездов собрались рабочие московских заводов и фабрик, труженики подмосковных колхозов и совхозов, деятели науки и искусства, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских и общественных организаций. Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

В глубине сцены на фоне алого стяга — барельеф В. И. Ленина. Ярко сияют памятные даты «1870—1964».

Бурные аплодисменты вспыхивают в зале, когда в президиуме появляются товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов.

В президиуме — ветераны ленинской партии, новаторы (окончание на 4 стр.)

Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

Выступая за быстрейшее решение проблемы разоружения, за осуществление действенных шагов к прекращению гонки вооружений, особенно ядерных, говорится в заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Советское правительство стремится использовать любую возможность для достижения в международных делах взаимопонимания с другими государствами в отношении необходимости избежать ядерной войны.

Сейчас возможность для улучшения такого взаимопонимания возникла в связи с вопросом о производстве расцепляющихся материалов для ядерного оружия.

Советское правительство рассматривает вопрос о том, в ка-

ких пределах при нынешнем соотношении ядерной мощи на мировой арене наша страна может пойти в направлении сокращения производства расцепляющихся материалов для военных целей, ни в коей мере не ослабляя при этом обороноспособности Советского Союза и прочности ракетно-ядерного щита, надежно обеспечивающего безопасность всех стран социалистического содружества.

Проанализировав все обстоятельства дела, Советское правительство приняло следующее

РЕШЕНИЯ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ!

КОЛЛЕКТИВ Демьяновского совхоза Ленинск-Кузнецкого производственного управления выступил с призывом ко всем работникам совхозов и колхозников области начать соревнование за ликвидацию убыточности, прибыльную работу в текущем году — первом году интенсификации сельскохозяйственного производства. Демьяновцы решили за счет совершенствования структуры посевных площадей, осуществления внутрихозяйственной специализации, повышения урожайности всех культур и производительности животноводства, внедрения достижений сельскохозяйственной науки и опыта передовиков, более производительного использования машинно-тракторного парка, внедрения элементов хозяйственного расчета получить в текущем году 35 тыс. рублей прибыли вместо 314 тыс. рублей убытков, допущенных в 1963 году.

Демьяновцы, таким образом, берутся за решение главной задачи, вытекающей из решений февральского Пленума ЦК КПСС — снизить затраты труда и материальных средств на производство единицы продукции, работать с прибылью. Первый и самый убедительный результат интенсификации производства — это рентабельная, прибыльная работа совхозов и колхозов в 1964 году.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о подъеме сельского хозяйства. Государство из года в год увеличивает капитальные вложения на строительство в совхозах жилья, культурно-бытовых и производственных объектов,

на электрификацию, водоснабжение и механизацию. Многое зовут для каждого, чтобы каждый руководящий работник, специалист сельского хозяйства, рабочий совхоза и колхозника научился считать затраты и деньги, знал свое место и свою роль в борьбе за рентабельную и прибыльную работу.

В наглядной агитации в каждом отделении, бригаде, на каждой ферме надо широко осветить, за счет каких мер, какими путями можно и нужно перейти на устойчивую рентабельную и прибыльную работу.

Вся организаторская и политическая работа с людьми должна быть подчинена успешному осуществлению этой главной задачи.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива Демьяновского совхоза, выступившего инициатором борьбы за прибыльную работу хозяйства в текущем году.

Бюро обкома КПСС обязало областное управление производства и заготовок, производственные управление, партийные комитеты, директоров совхозов, правления колхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации до 1 мая с. г. разработать и в течение года осуществить конкретные меры по ликвидации убыточности в работе и обеспечению рентабельной и прибыльной работы каждого совхоза и колхоза на основе интенсификации производства.

В постановлении подчерки-

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

ЗАБОТЫ О ВЕСНЕ

Управляющий Листвянским отделением Троицкого совхоза Иван Яковлевич Лаэр, закончив утренний наряд, снова, в который уже раз, вынимает из стола план проведения посевной этого года. Снова и снова вчитывается в колонки цифр и строк. Ведь важно не упустить ни одной мелочи.

Отделению предстоит посеять

850 гектаров яровых и 280 пропашных культур. Два «Беларуси» все лето будут работать на кукурузе, свекле, подсолнечнике.

Все семена уже готовы. Остается завезти часть ячменя.

Листаются технологические карты, уточняются цифры. А за окном ревут моторы дизелей. Вспарывая лужи, идут машины. Село — в предпосевных заботах.

В. ШУМАКОВ.

Красный Вымпел — лучшим

На днях комитет профсоюза производственного управления подвел итоги выполнения условий социалистического соревнования среди киномехаников кинопередвижек рабочих комитетов за первый квартал 1964 года. Первое место завоевали киномеханики совхоза «Святославский» Валентина Гусаченко и Николай Минченко, добившиеся выполнения плана валового сбора по кино на 129,7 проц., по зрителям — на 200 проц., при хорошем качестве кинопоказа. Им присужден переходящий вымпел комитета профсоюза «Лучшей киноустановке профсоюза».

В этом совхозе во всех населенных пунктах демонстрируются кинофильмы. Президиум комитета профсоюза представил коллектив киномехаников совхоза в областной комитет профсоюза для награждения денежной премией.

Однако не все киномеханики так добросовестно относятся к работе. Кинопередвижки рабочкома совхоза «Ижморский» выполнили план только на 95,9 процента. Председателю рабочкома тов. Панутриеву А. Д. нужно принять срочные меры, обеспечивающие хорошее обслуживание населения совхоза и выполнение ежемесячных планов сбора средств от кино.

И. ПЛОТНИКОВ.

1. Уже в настоящее время прекратить строительство двух новых крупных атомных реакторов по производству plutonия.

2. В течение ближайших нескольких лет существенно сократить производство урана-235 для ядерного оружия.

3. Соответственно направлять больше расцепляющихся материалов для использования в мирных целях — в атомных электростанциях, в промышленности, в сельском хозяйстве, в медицине, в осуществлении крупных научно-технических проектов, в том числе в обла-

сти орошения морской воды.

Как отмечает Н. С. Хрущев, президент США Л. Джонсон и премьер-министр Великобритании А. Дуглас-Хьюм известили его, что они выступят с заявлениями о тех практических мерах в области сокращения производства расцепляющихся материалов для военных целей, которые будут предприняты соответственно США и Великобританией.

Мы уверены в том, говорится в заявлении Председателя Совета Министров СССР, что этот новый шаг, хотя он еще и не представляет собой фактического разоружения, будет способствовать дальнейшему оздоровлению международной обстановки.

(ТАСС).

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



У ШОФЕРОВ Ижморского автохозяйства сейчас напряженные дни. В. Жендарев, который борется за звание ударника коммунистического труда, и П. Белолипецкий взяли на себя повышенные обязательства к Первому мая и успешно их выполняют.

Недавно были подведены итоги работы за первый квартал. Лучшие показатели — у Дондерфера. На 116 процентов выполнял план грузопривозок Белолипецкий, на 102% — Жендарев.

На снимке (слева направо): шоферы П. Белолипецкий, В. Дондерфер и В. Жендарев.

Фото А. УСКОВА.

НЕТ ЗАБОТЫ

В НАШЕМ СЕЛЕ Даиновке живут и трудятся не только рабочие 7-го отделения Первомайского совхоза, но и учителя, медработники и другие.

Село большое. В нем новая восьмилетняя школа, клуб, библиотека, фельдшерский пункт, строится большой новый магазин.

Мы любим свое село и все вместе радуемся тем успехам, которые достигнуты в последнее время.

Но есть у нас и трудности. Порой они объяснимы, а порой... Можно согла-

ситься с тем, что нынче нет возможности обеспечить население сдобными булочками, батонами и баранками. Но беда, что обыкновенный хлеб к нам стали возить через день, а иногда и реже, в то время, как в соседних селах — Кайле и Вознесенске хлеб привозят всегда аккуратно.

Кто виноват в этом?

Жители села не должны из-за беззаботности некоторых работников оставаться без хлеба!

А. ШАБАЛИНА, завуч Даниковской школы.

Будут ли перемены?

Дорогая редакция! Полгода мы живем в Первомайском совхозе. Из города направили нас сюда, чтобы в сжатые сроки закончить телефонизацию всех отделений и сделать связь более надежной. Живем в общежитии. Рядом — столовая... Но беда в том, что в ней питаться нам не приходится. Повар Логунова грубит, отказывается обслуживать нас до тех пор, пока не накормит «своих». Часто обедов вообще не хватает.

Не один раз мы обращались к директору совхоза Аносову с просьбой урегулировать вопрос с питанием. Но перемен нет.

Работать в таких условиях очень трудно. Помогите нам!

ЧЕРЕПАНОВ, ЧОБОТОВ, КОНОВАЛОВ, ЗУБЧЕНКО и другие. Всего 9 подписей — рабочие монтажной бригады.

ОТ РЕДАКЦИИ: получив это письмо, мы спросили у директора совхоза тов. Ано-

сова: «Неужели вопрос о питании — проблема для совхоза?»

— В некоторой степени — да, — ответил он. — У нас сейчас очень много приезжих, среди них строители, шоферы и бригада монтажников. Столовая небольшая. Повар Логунова всех не успевает обслуживать. Но это, конечно, не значит, что мы должны мириться с недостатками. Постараемся все уладить.

Так поступают пионеры

21 АПРЕЛЯ был теплый весенний день. Спокойно в отделении милиции. Дежурный лишь изредка отвечал на телефонные звонки.

В семь часов вечера в отделение пришли двое ребят. Привезли их сюда находка — дамские часы с браслетом, которые они нашли днем у клуба имени Кирова. Ребята знали, что хозяйка часов будет искать их и, возможно, обратится в милицию.

— Возьмите и верните их то-

му, кто потерял, — сказали и, повернувшись, ушли.

Это были Толя Чижов и Саша Шипилов. Оба учатся в 5 «б» классе первой школы.

Благородный поступок совершили недавно ученики 3 «а» класса этой же школы Саша Щербаков и Вася Сафонов, которые помогли работникам милиции разоблачить опасных преступников.

И. БЕЛОУСОВ,

сотрудник отделения милиции.

НАШ ДОБРЫЙ ДРУГ —

ПОЧТАЛЬОН

НЕЗАМЕТНА на первый взгляд работа почтальона. Но обратите внимание с каким нетерпением его ежедневно ждут в каждом доме, с какой радостью встречают!

Около года работает на нашем участке Лиза Лазарева. И за это время никто из нас не выразил в ее адрес недовольства. Всегда она весела, приветлива. Как бы ни была тяжела сумка, Лиза

каждый день в любую погоду аккуратно доставляет письма, газеты и журналы, денежные переводы.

Она знает каждого жителя своего участка, знает, что и от кого он ждет, вместе раздается хорошей вести. А если кому-нибудь надо выписать журнал или газету, Лиза сама оформит подписку, выпишет квитанцию и принесет ее.

Через газету нам хочется выразить сердечную благодарность Лизе, пожелать ей успехов в дальнейшей работе, счастья в жизни.

МАРКОВСКАЯ, МУСТАФИНА, МАРКС, УЙЖИТЕЛИ Украинской улицы.

ПРИОБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ — ВЫИГРАЕТЕ!

НИНЕ ЛЕОНТЬЕВНЕ КОРОТКИНОЙ — плановику Яблонского рабкоопа подруги по работе подарили в день рождения лотерейный билет. «На счастье», — сказали. Он действительно оказался «счастливым». На билет по второму тиражу выпал выигрыш — холодильник «Ока», стоимостью в 210 рублей.

Обладателем «счастливого» билета в этом тираже оказалась также станочник мебельного цеха лесоперевалочной базы Е. Я. Трофимов. За 30 копеек он приобрел стиральную машину. Работник управления В. Е. Соболевский выиграл ковер фабричной работы.

В центральную сберкассу и подотчетные сберкассы каждый день предъявляют билеты, на которые выпали вещественные и денежные выигрыши.

20 мая в г. Чебоксары состоится третий тираж денежно-вещевой лотереи. Товарищи, приобретайте билеты, участвуйте в тиражах выигрышей!

Э. ГЕЛЛЕРТ,
инспектор центроберкасы.

Игнатенко потешается...



Рис. Д. Павловича.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

НА ПИСЬМО жителей села Н-Москвы о плохой работе продавца Головановой Н. П. заместитель председателя правления райпотребсоюза тов. Черкашин сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. Действительно, Голованова была груба с покупателями, нарушила правила советской торговли.

Письмо жителей было обсуждено на заседании правления Антоновского рабкоопа. Продавец Голованова строго предупреждена.

Улица или дровяной склад?

БОЛОТНЫЙ переулок в №№ 2 и 8 свалено по машины дровяных отходов, у дома № 8 — 5 машин дров, а у дома № 1 «а» — 6 машин.

На улице — весна. Тает снег. Появились большие лужи. По улице ни пройти, ни проехать.

Надо заставить жителей переулка навести порядок вокруг дворов. Ведь улица — их лицо!

А. БОДЕКИНА.

За полноценный гектар

Февральский Пленум ЦК КПСС поставил задачу интенсификации сельскохозяйственного производства. Значит мы, агрономы, всю свою энергию, знания, всю организаторскую работу должны направить на то, чтобы с каждого гектара пашни получать как можно больше продукции.

Говорят: на ошибках учатся. Вот мне и хочется рассказать о старых ошибках, сказать для того, чтобы вперед их не допускать. Многие годы мы говорили о том, что нельзя обезличивать землю, а практически у нас этого не получалось. Наше центральное отделение Троицкого совхоза в прошлом году планировало собрать урожай зерновых по 10 центнеров с гектара, а собрало по 5,1, себестоимость центнера зерна по плану должна быть 4 руб. 31 коп., а фактически — 6 руб. 73 коп.

Уже по этому основному экономическому показателю, как себестоимость, видно, что хозяйство сработало с убытками.

Вступило в действие положение об оплате труда рабочих совхозов. Оно предусматривает внедрение в совхозах аккордно-премиальной системы оплаты труда в растениеводстве, сдельно-премиальной и аккордно-премиальной — в животноводстве.

Таким образом, заработка рабочих поставлена в прямую зависимость от результатов труда.

Чем больше коллектив или отдельный рабочий произведет зерна, овощей, картофеля, кормов, молока, получит премию — 25 процентов от секундоменной суммы или от суммы, полученной в результате снижения себестоимости продукции против плана.

За проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь устанавливается повышенная оплата труда. Трактористам-машинистам, занятым на уборке зерновых и бобовых культур, кукурузы на силос, подсолнечника, картофеля, семенников трав, расценки увеличиваются на 50 процентов, а на уборке остальных культур — на 30 процентов.

Такое повышение расценок за перевыполнение плана.

Если бригада или звено перевыполняют план производства продукции, то рабочим выплачивается премия: за кукурузу и сахарную свеклу до 30, а за остальные культуры — до 20 процентов реализационной стоимости сверхплановой продукции. Нереализуемая продукция (кукуруза, свекла) приравнивается к ценам овса по кормовым единицам.

Мероприятия

В газете за 17 марта в статье «На отшибе» критиковалась партком колхоза им. Ленина за слабую воспитательную работу в Еловской бригаде.

Как сообщил нам секретарь парткома колхоза им. Ленина тов. Филиппов, статья обсуждалась на заседании парткома. Партийный тов. Мутову оказана практическая помощь в наложении работы партгруппы. Проведено бригадное собрание по итогам работы февральского Пленума ЦК КПСС.

Зоотехнику колхоза тов. Ровнову указано на слабую зоотехническую работу на овцеферме. Ему предложено в короткий срок устранить недостатки на ферме.

Недобор продукции в растениеводстве отрицательно сказался и на животноводстве. Почему так получалось? Погода виновата? Погода, конечно, имеет существенное значение, но есть много причин, совершенно не зависящих от погоды. И главная из них — обезличка земли. Много мешало нам в работе планирование «сверху», когда нам давали готовую структуру посева и даже обработку полей.

Возьмем для примера осень 1962 года. Всем известно, что она была сухая, влаги было мало, а нам дали указание пахать землю на 25—27 см. Это разве не шаблон? На этом мы здорово проиграли, ибо получили очень низкие урожаи.

В нашем отделении есть поле Кузин бугор. На нем в 1962 году была посажена рожь по ячменю. Зимой она местами вымерзла, а весной в низинах — вымокла. Посев оказался изреженным и заовсоженным. Наше мнение было

таково: оставить это поле под пары. Но мы получили указание «сверху» — засеять поле кукурузой. Это было в конце июля. И мы начали прятать в раскаленную, как зола, почву сухие семена кукурузы. И что же получили? Из двух посевов в год — ни одного урожая. Вот в чем причина недобора продукции и лишних затрат труда.

Хочется рассказать о недобросовестной работе отдельных наших хлеборобов. Был такой случай. Я вернулась с курсов аprobации. Утром управляющий тов. Постников сказал: «Сегодня будем сеять однолетние травы на зеленку. Нужно установить сейлку на норму высева. Земля подготовлена». Приезжаю в поле. Тракторы уже сеют по засоренному полю, заросшему высоким осотом. Сердце обливается кровью, когда смотришь на эту работу.

— Что же вы делаете, — спрашиваю. — Как у вас только не

шевелится человеческая совесть! Неужели бы вы на своих собственных огородах поступили так же? Нужно еще добавить, что семена пропадают не на всех высевающих аппаратах и овес падает прямо сверху на почву. Прогнала я этих браконьеров с поля. Фамилии их не назову, прочитав мою статью, они и так поймут, что это их касается, и не повторят больше своих ошибок. Но таких браконьеров было много и в других хозяйствах. А где почва для них? В обезличке земли. Люди боролись не за урожай, а за то, чтобы дать больше гектаров.

Очень важной причиной в недоборе продукции является и организация труда, слабый учет, что, в свою очередь, приводит к снижению трудовой дисциплины и к пропискам. У нас были такие случаи, когда на вывозке перегноя шофера приписывали по 2—3 рейса в день. Бумага, как говорится, все стерпит, но перегноято на полях нет, а следовательно нет и урожая.

В этом году, когда партия и

правительство наметили такие грандиозные задачи по подъему экономики сельскохозяйственного производства, коллективу нашего отделения хочется работать лучше. Мы провели общее собрание рабочих по итогам 1963 года, приняли новые обязательства, произвели размещение культур по предшественникам, составили технологические карты. Большое внимание уделили подготовке семян к посеву, организовали учебу в агрономическом кружке. Создали механизированное звено из 10 человек, перевели его на аккордно-премиальную оплату. Члены звена за выполненные работы будут получать не все причитающиеся им деньги, а 80 процентов от заработка. Окончательный расчет произведем после того, как будет собран урожай.

За звеном закрепили землю и технику. Есть задание по урожайности, себестоимости продукции, затратам средств и труда. Думаю, что звеневая система поможет нам резко поднять урожайность полей, гектар будет полноценным.

В. ЧЕРНОВА,
агроном Троицкого совхоза.

Мерило — центнер продукции, а не обработанный гектар

Сократив прямые затраты (зарплата, горючее), рабочие бригады или звена получают премию — 25 процентов от секундоменной суммы или от суммы, полученной в результате снижения себестоимости продукции против плана.

За проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь устанавливается повышенная оплата труда. Трактористам-машинистам, занятым на уборке зерновых и бобовых культур, кукурузы на силос, подсолнечника, картофеля, семенников трав, расценки увеличиваются на 50 процентов, а на уборке остальных культур — на 30 процентов.

Такое повышение расценок

посмотрите, что же причинается получить звено за достигнутые результаты?

Прежде всего определим, сколько причитается зарплаты в пересчете на продукцию. Планом предусмотрено выдать за каждый центнер картофеля 87,5 копейки, за центнер зеленой массы кукурузы — 14,6 коп. Таким образом, звено причитается: за кукурузу — 4.380 руб., за картофель — 6.580. А всего — 10.960 рублей.

По сдельным расценкам рабочим звена выдано 9.730 рублей. Звено следует доплатить за продукцию 1.230 рублей. Так как оно перевыполнило план производства валовой продукции, то ему причитается

фонду заработной платы добавляется 15 процентов.

За перевыполнение плана получения валовой продукции (молока, шерсти, яиц, меда, привесов животных) рабочим животноводства выплачивается премия до 20 процентов от реализационной стоимости сверхплановой продукции.

За сокращение прямых затрат (зарплата, корма) на единицу продукции рабочим выплачивается 40 процентов от суммы полученной экономии.

Рабочим животноводства и других отраслей, когда их труд не сопровождается получением продукции, за хорошую работу, приводящую к высокой упитанности животных, выда-

сбор по культурам. По нормам выработки и принятой технологии, изложенной в технологических картах, надо установить лимиты по затратам труда, определить для каждого подразделения тарифный фонд заработной платы (100 проц. тарифа), доплаты за каждую продукцию (25—50 проц.), расценки за центнер продукции по каждой культуре и, наконец, определить стоимость одного центнера продукции в прямых затратах.

В животноводстве следует четко сформировать производственные группы скота, упорядочить нормы обслуживания животных, раскрепить людей, определить потребность в кормах, продуктивность, разместить скот как в помещениях при стойловом содержании, так и на пастбищах по участкам, продумать организацию подкормок и водоснабжения.

Без этого невозможно осуществить хозяйственный расчет, использовать все поощрительные меры, организовать соревнование за перевыполнение плана производства продуктов сельского хозяйства.

И еще хотелось бы обратить внимание на поощрение трактористов-машинистов за хорошее использование тракторов и комбайнов. В этом деле очень много недостатков. В большинстве хозяйств плохо поставлен учет использования техники. А из-за этого добровольные механизаторы лишаются заслуженного материального поощрения. Из-за этого же нет соревнования, за высокопроизводительное и в тоже время бережное использование машин.

Надо разъяснить всем механизаторам порядок поощрения за хорошее использование техники, наладить четкий учет работы машин, всех затрат на их ремонт и эксплуатацию.

Здесь мы привели лишь главные моменты из положения об оплате труда рабочих совхозов. На местах оно есть. Дело за его выполнением.

Ф. КОБЕЦ,
начальник отдела
организации труда и
заработной платы
областного управления
производства и заготовок
сельскохозяйственных
продуктов.

ОПЛАТА ТРУДА В СОВХОЗАХ

устанавливается решение об ограничении сверхплановой продукции. Или $9.375 \times 20 : 100 = 1.875$. Кроме того, за снижение прямых затрат на производстве этих культур звено причитается 25 проц. от 1.100, или 275 руб. Всего премий и доплат 1.230 + 1.875 + 275 = 3.380 рублей, которые распределяются по заработной плате 3.870: 9.730 = 34,8 коп. на рубль.

А вот основные положения оплаты труда в животноводстве. При определении расценок за продукцию к тарифному плану новую урожайность и валовой

20 проц. от стоимости сверхплановой продукции. Или $9.375 \times 20 : 100 = 1.875$. Кроме того, за снижение прямых затрат на производстве этих культур звено причитается 25 проц. от 1.100, или 275 руб. Всего премий и доплат 1.230 + 1.875 + 275 = 3.380 рублей, которые распределяются по заработной плате 3.870: 9.730 = 34,8 коп. на рубль.

При определении расценок за продукцию к тарифному плану новую урожайность и валовой

затраты установлены следующие плановые показатели:

	Посевная площадь	Урожайность (в центнерах)	Валовой сбор (тонн)	Сверхплановая проплоднича	Стомость сверхплановой продукции	Процент от численности	Затрачено труда в чело-днях	Выдано зарплаты по нормам выработки	Всего прямых затрат	Себестоимость 1 центн. в ценах затрат	Прямые затраты на 1 ц. (руб. коп.)
Кукуруза	100	250	2500	600	2400	30	630	3960	11400	0,38	
Картофель	50	120	6000	1500	4200	25	1600	5770	1280	1,70	
Итого	150	—	2100	6600	8850	—	2230	9730	12680	—	1100

Фактически звеном достигнуто:

Вперед к коммунизму, 3 стр.
25 апреля 1964 года.

Мир движется по ленинской орбите

(Начало на 1 стр.)

производства, руководители бригад коммунистического труда, видные ученые, конструкторы, военачальники.

Здесь же — первый секретарь ЦК Монгольской народной революционной партии, председатель Совета министров МНР Ю. Цеденбал, правительенная делегация Кении в составе вице-председателя правящей партии Африканский национальный союз Кении, министра внутренних дел Ахумы Огинги Одинги и Джозефа Мурумби — государственного министра при канцелярии премьер-министра.

Торжественное заседание, посвященное 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открывает Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Он говорит:

Дорогие товарищи!

94 года тому назад родился Владимир Ильич Ленин, имя которого с любовью и уважением произносят во всех странах земного шара. Владимир

Ильич родился в России, но его жизнь стала блестящим примером для революционеров всего мира, его учение освещает путь в прекрасное будущее всему человечеству.

Идут годы, десятилетия, и время приносит все новые и новые триумфы ленинизма — великому интернациональному учению. Оглядываясь на проходимый нами путь, оснащенный гением Ленина, мы с гордостью можем заявить сегодня, что мир движется по ленинской орбите.

Нет ни одного важного вопроса общественно-экономической жизни, решая который, мы не обращались бы за советом к Ленину.

Рассматривая проблемы создания материально-технической базы коммунизма и совершенствования руководства народным хозяйством, мы советуемся с Лениным.

Решая вопросы политического развития нашего общества в период развернутого строительства коммунизма, освобождаясь от тяжкого наследия культа личности, мы советуемся с Лениным, строго следуем ленинским заветам.

Проводя миролюбивую внеш-

нюю политику, оказывая всемерную помощь народам, борющимся за свое социальное и национальное освобождение, решительно пресекая попытки империалистической реакции экспортовать контрреволюцию, развязать мировую термоядерную войну, мы советуемся с Лениным.

Настойчиво борясь за единство социалистического содружества, мирового коммунистического движения, за чистоту марксизма-ленинизма, мы всегда руководствуемся учением Ленина.

Верность учению марксизма-ленинизма — основа жизни нашей партии, нашего народа, залог успехов мирового революционного движения.

Под знаменем Ленина наша Родина пришла к победе социализма и уверенно идет к своему замечательному завтра — коммунизму.

Вместе с нами день рождения Владимира Ильича празднуют трудящиеся всех стран, еще теснее сплачивая свои ряды в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Товарищи! Разрешите открыть торжественное заседание, посвященное девяносто-

четвертой годовщине со дня рождения нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Под сводами зала величественно прозвучал Гимн Советского Союза.

С докладом «Ленинизм оправляет наш путь» выступил секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

Доклад окончен. Товарищ Н. С. Хрущев объявляет торжественное заседание закрытым. С большим воодушевлением собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ У ТАНА

На пресс-конференции генеральный секретарь ООН У Тан горячо приветствовал одновременные заявления Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и президента США Линдона Джонсона о сокращении производства расщепляющихся материалов для военных целей. Я глубоко удовлетворен, сказал У Тан, идентичными шагами США и Советского Союза, поддержанными Англией. Эти решения являются проявлением взаимного доверия и «естественным продолжением Московского договора».

(ТАСС).

Выступление президента США Л. Джонсона

ВАШИНГТОН. Президент США Л. Джонсон, выступая в Нью-Йорке, заявил, что он распорядился о дальнейшем значительном сокращении в течение четырех лет производства обогащенного урана.

Председатель Н. С. Хрущев, заявил Джонсон, опубликовал в Москве заявление, в котором сообщается о намерении сократить производство расщепляющихся

материалов для военных целей. Говоря о советско-американских отношениях, президент Джонсон выразил далее надежду, что оба народа смогут предпринять важные шаги, чтобы приблизиться к тому дню, когда «одна страна не поднимет меч против другой страны и ни одна из них не познает больше войны».

(ТАСС).

РАЗГОРАЕТСЯ ПЛАМЯ КЛАССОВЫХ БИТВ

НА ВСЕЙ земле нет такой капиталистической страны, где бы рабочий класс не вел беспощадной борьбы со своими эксплуататорами. Повсюду, где еще властвует капитал, где от года нарастают размахи и напряженность классовых боев пролетариата. Еще сравнительно недавно находились, да и сейчас еще окончательно не перевелись, буржуазные пропагандисты, которые утверждали, будто в буржуазных странах трудающиеся пошли на мировую с капиталистами и началась эпоха «затухания» классовой борьбы. Факты заставили их прикусить языки.

Присмотримся к событиям самых последних недель, и мы отчетливо услышим на всех континентах нарастающий гул классовых битв.

9 апреля во всей Франции пустовали строительные площадки, бездействовали предприятия строительной промышленности. Около миллиона рабочих-строителей друж-

но провели однодневную забастовку в защиту своих жизненных прав. Этому выступлению предшествовала гигантская забастовка других отрядов французского рабочего класса. Она состоялась 18 марта и в ней участвовало 6 миллионов человек.

В Италии в один только день 3 апреля началась забастовка 600 тысяч железнодорожников и связистов и 135 тысяч рабочих обувных фабрик и успешно завершилась стачка 25 тысяч докеров.

Перенесемся за океан, в самую богатую капиталистическую страну мира — США. 10 апреля должны были остановиться почти все железные дороги страны. На этот день была назначена общенациональная забастовка железнодорожников в знак протеста против попыток хозяев ввести запрет на импорт языка.

Сти на дорогах новые правила, «которые привели бы к массовым увольнениям». Только в самый последний момент президент США Л. Джонсон, лично вмешавшись в конфликт, удалось добиться

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

отсрочки забастовки на 15 дней.

Стачечной борьбой охвачены страны Латинской Америки. 72 часа длилась всеобщая забастовка рабочих и служащих в Чили. В этой маленькой стране 350 тыс. трудящихся организовано выступили против роста дороговизны, они требовали повышения зарплаты.

Как и в прошлые годы, широким фронтом развернули свое весенне наступление трудящиеся Японии. Единые действия начались 2 марта огромным митингом рабочих в Токио и других городах страны. Отряд за отрядом трудящиеся вступали в стачечную битву. 27 марта в единых действиях — в демонстрациях, забастовках, митингах участвовало почти 5 миллионов человек. Они требовали повышения заработной платы, улучшения условий труда, сокращения рабочего времени. Кое-где профсоюзам удалось добиться удовлетворения некоторых требований. Это окрылило трудящихся, вызвало новый подъем борьбы. 17 апреля на забастовочную борьбу поднялась огромная рабочая армия — 1 млн. 200 тыс. металлистов, электриков, вагоностроителей, цементников, рабочих бумажной и других отраслей промышленности. «Мы будем продолжать борьбу до тех пор, пока не добьемся своего», — заявил один из руководителей японских профсоюзов Иваи.

Невозможно не только рассказать о всех классовых сражениях последних недель, но даже просто перечислить их. Например, в США за один только февраль было проведено 375 забастовок.

Может быть эти месяцы были какими-то исключительными? Нет. Стачечная борьба нарастает из года в год. На-

учные институты ведут специальные подсчеты числа участников забастовок во всем мире, и вот что они установили: во всех капиталистических странах в 1958 году бастовало 25—27 миллионов человек. Цифра эта неуклонно росла. В 1962 году в забастовках участвовало уже 56—62 млн. трудящихся, а за одну только первую половину 1963 года — 43—44 миллиона.

А ведь как раз в эти годы в большинстве развитых капиталистических стран наблюдался рост производства. Барыши капиталистов увеличивались, и они полагали, что подачками отдельным категориям рабочих им удастся ослабить, свести на нет классовую борьбу. Но надежды эти были развеяны в прах политической зрелостью и крепкой братской солидарностью рабочего класса. «Иллюзия (то есть несбыточная надежда) разбита, мираж растаял», — писала с горечью буржуазная западно-германская газета

«Ди вельт». А ведь так приятно было верить, что забастовкам нет места больше в нашем обществе».

Да, со многими иллюзиями приходится расставаться буржуазии и ее наемным слугам и пропагандистам. Лопнули надежды на то, что участники стачек будут ограничиваться только мелкими экономическими требованиями. Выступления рабочих все больше принимают политический характер. И это вполне понятно. Ведь против требований о повышении заработной платы, об увеличении длительности отпусков и сокращении рабочей недели без уменьшения заработной платы выступают не только предприниматели, но и буржуазные правительства. Они стремятся переложить на рабочих расходы на вооружение, увеличивают налоги, издают законы, «замораживающие» зарплату, то есть запрещающие ее повышать, несмотря на рост дороговизны. Они стремятся всячески ограничить права профсоюзов, урезать права трудящихся, в том числе и их право на забастовку. Вот почему все больше и больше экономическая борьба трудящихся капиталистических стран переплетается с их политической борьбой за демократические права народа, против гонки вооружений, против подготовки новых войн, за демократию и мир.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Редактор
К. И. КАВАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Планета»
25—26 апреля — «Актриса».
Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера.

27, 28, 29 апреля — новый польский художественный фильм «Особняк на Зеленой». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Клуб имени Кирова
25—26 апреля — «Люди и звери» II серия. Начало: 25 апреля в 5, 7 часов; 26 апреля в 5, 7 и 9 часов.

Киреев Леонтий Васильевич, проживающий в пос. Яе, ул. Трактовая, 130, возбуждает дело о расторжении брака с Душкиной Верой Макаровной, проживающей в г. Анжеро-Судженске, ул. Киселевская, 12, кв. 2. Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яе, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типография — 1-32 через управление.

Яйская районная типография. Тираж 5000 экз. Заказ 565.



Идет весна... Но еще можно встретить и такое.

Рис. Д. ПАВЛОВИЧА.